
Tizenháronmn 
sztendővel a román impérium át- 
tele után még mindig nyelvvizs- 
ákkal gyötrik azokat a vasuta- 
kat, akiknek az a fátumuk, hogy 
z anyanyelvük nem román. A 
enhárom esztendő alatt a külön- 
öző közszolgálati ágakban alkal- 
azott kisebbségi emberek számos 
velvvizsgát tettek, azonban ezen 
téren a rekordot kétségtelenül 
vasutasok érték el. Mert ezeket 
szerencsétlen embereket nem- 

csak akkor vizsgáztatták a román 
meak, nyelvből amikor arról akartak 

neggyőződni. vajjon értik-e az 
lamnyelvet, hanem akkoris mind- 

annyiszor, valahányszor takaré- 
ossági szempontból le kellett 
csökkenteni a vasuti alkalmazot- 

ak létszámát. Olyankor egysze- 
n vizsgára hivták be a magyar 
német vasutasokat és annyit 

buktattak meg közülük, hány szá- 
alékos személyzeti csökkentésre 

éppen szükség volt. A tizenhárom 
év alatt legalább is tizenhárom 

nyelvvizsgát tartottak a vasutnál. 
Nem azt nézték, hogy valaki 

milyen hozzáértéssel, milyen lelki- 
ismerettel és milyen szorgalom- 
mal látja el kötelességét, hanem 

azt: tud-e igét ragozni és ért-e a 

melléknevek fokozásához. Mind- 

ezzel azonban nem elégedtek meg, 
mert erre az esztendőre már előre 

hirdetik a bekövetkezendő nyelv- 

vizsgát. Nemcsak azok vizsgáznak, 
az előző vizsgák valamelyi- 

n megbuktak és ennek ellenére 

tévedésből még állásukban marad- 

k. Hanem - és az a rendelet 

jó része - vizsgáznak mind- 

azok, akik hivatalos és társadalmi 

rsalgáspban nem birják kellően a 

román nyelvet. Ez pedig azt je- 

lenti, hogy a kisebbségi tisztvise- 

lők egyes hivatalfőnökök kényé- 
nek-kedvének vannak kiszolgál- 

tva. Akire a feljebbvalója nehez- 

el, azt büntetésből vizsgára küldi. 

ert hát a hivatalfőnök a hivatott 

MAGYAR NAPILAP 

A Népszövetség tegnap délben 

kezdte meg Genfben Paul Bon- 

cour elnöklete alatt hatvanhatodik 

ülésszakát. Az elnök megnyitójában 

visszapillantott a Népszövetség ed- 

digi müködésére, majd bejelentette, 

hogy Briand francia külügymi- 

niszter, aki Franciaország állandó 

népszövetségi delegátusa marad, be- 

tegsége miatt még nem jöhetett el 

Genfbe. Lord Cecil Róbert 

méltatta Briand müködését, amelyet 

a Népszövetség és a béke érdeké- 

ben fejtett ki. Majd azt a kivánsá- 

gát fejezte ki, hogy Briand minél 

előbb visszanyerje teljes egészségét 

és ujból résztvehessen a Népszövet- 

ség ülésén. A delegátusok lelkesen 

megéljenezték Briand Arisztidet. 

Paul Boncour javaslatára az- 

után a tanács kimondotta, 

hogy a Népszövetség a lesze- 

relési konferenciának össze- 

foglaló jelentést küld a lesze- 

relés érdekében kifejtett mü- 

ködéséről. 

Utána zárt ülésen tárgyalták Dru- 

mondErik főtitkárnak lemondó le- 

velét. Az erre vonatkozó határoza- 

tot nem hozták még nyilvánosságra. 

Drumond személyes okokból meg- 

rendült egészségére való utalással 

adta be lemondását. Hir szerint 

visszatér az angol diplomáciai karba 

és valószinü, hogy valamelyik nagy- 

követi állásra fogják kinevezni. 

Máris nagy tütekedés folyik azok 

között, akik a Népszövetség főtit- 

kári állására aspirálnak. 

Az európai nemzetközi érdeklődés 
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törlése áll. Ezekhez most harmadik- 
nak csatlakozik a leszerelés. A 
lausannei konferencia, amelynek 
tegnap kellett volna megkezdődnie, 

elmaradt, de a leszerelési konferen- 

cia - legalább igy hirdetik az 
illetékes körök - február 2-án fel- 
tétlenül megkezdődik. Addig még 
azonban sok idő van és pedig teljes 

nyolc nap. Ennyi idő alatt nemzet- 
közi téren sok történhetik. Hiszen 
a lausannei konferenciát is csak 
négy nappal előbb fujták le. A le- 
szerelés tekintetében éppen ugy 
nincsenek egyező vélemények, mint 

nem voltak a jóvátétel kérdésében 

sem. Tehát a leszerelési konferencia 

ügye ma ugy áll, hogy meg fogják 

tartani, de éppen ugy meg- 

történhetik az is, hogy csütör- 

tökön, esetleg pénteken kimondják 

majd, hogy elhalasztják, amint azt 

a jóvátételi konferenciával is tették. 

A leszerelési konferenciával 
különben ez nem is először 

történnék meg mostan, hiszen 

a mult ősszel egyszer már 

elhalasztották. A jóvátétel és 

a leszerelés mellett most nem 

is esik szó a páneurópai kér- 

désről. 

Mi lesz a Bri a n d-féle Páneurópával 

és megtartják-e a páneurópai kon- 

ferenciát, amelyet tavaly május óta 

mindig a Népszövetség tanácsülésé- 

vel kapcsolatosan szoktak meg- 

tartani? Ezt nem fogják elhalasztani. 

Egészen bizonyosan megtartják. 

Azonban sok más kérdés mellett 

olyan jelentéktelenségüvé zsugoro- 

dott össze, hogy nem is tartják 
előterében egyébként még mindig 

a jóvátétel és a hadi adósságok érdemesnek róla előre beszélni. 

FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICHENDRED 

BUKARESTBEEM 
5 LE! 

Genf tanácskozik 
A németek csak akkor fogadják el a leszerelés elő- 

felfételeit. ha minden államra nézve feljesen egyforma 

mérftéket alkalmaznak 
Gröner német hadügyminisz- 

ter egy ujságiró előtt nyilatkozott 

arról, hogy Németország minő ál- 

láspontra helyezkedik a leszerelés 

kérdésében. 

Gröner kijelentette, hogy a 

német nemzet csak akkor fo- 

gadja el a leszerelés előfelté- 

teleit, ha ezek elvben kimond- 

ják, hogy a leszerelés minden 

államra nézve teljesen egyfor- 

mamértékben fog megtörténni. 

A leszerelést ugy lehet csak végre- 

hajtani, ha azt egységes elvek alap- 

ján állapitják meg, nem pedig a vi- 

lágháboru győzőinek és legyőzött- 

jeinek szempontjából. 

Hasonló értelemben nyilatkozott 

egy ismert angol politikus is. Lord 

Grey volt külügyminiszter vasár- 

nap Newcastleban beszédet mondott, 

amelyben hangsulyozta, hogy Né- 

metországot a leszerelés kérdésében 

teljes egyenjoguság illeti meg. Ha 

szállitják le fegyverkezésüket, mert 

őörködni akarnak a békeszerződések 

fölött, - mondotta - ez csak azt 

jelenti, hogy a békeszerződések igaz- 

ságtalanok, amelyeket csak fegy- 

verrel lehet fenntartani. Ez pedig 

nagyon el fogja keseriteni azokat a 

nemzeteket, akiket tulajdonképpen 

már maguk a békeszerződések fegy- 

vereztek le. 

Az európai nemzetek szerinte 

erősen egymásra vannak utal- 
va és pedig gazdaságilag. Ha 

a gazdasági munka helyett 

tovább is fegyverkezésre köl- 

tik a pénzt, ez a legnagyobb 

őrültség részükről. 

nnak elbirálására, hogy az illető 
asutas birja-e kellően ugy hiva- 
os, mint pedig társadalmi hasz- 

álatra a román nyelvet. A hiva- 

taltőnököknek ez az elbirálási 

ijoga nem más, mint a hivatalos 

gumiszalag, amely annyira nyulik, 

mennyire éppen valaki ki akarja 

uzni. Ha a hivatalfőnök belátó 

s méltányos, akkor rámondja 

valakire, hogy hivatalban és tár- 

saságban egyképpen kellő mérték- 

ben birja az állam nyelvét, ha 

ellenben rosszmáju és szigoru, 

akkor ugyanolyan nyugodt lelki- 

ismerettel rámondja bárkire is, 

hogy sem hivatalosan, sem társa- 

dalmilag nem tud tökéletesen ro- 

mánul. Tisztán a hivatalfőnöktől 

függ, milyen mértékkel mér. Tisz- 

tán tőle tügg, hogy kivel szemben 

milyen mértéket alkalmaz. Akit 

pedig vizsgára küld. annak a feje 

fölött ott lebeg a vizsgán való el- 

bukás lehetősége és ezzel az el- 

bocsátás, a kenyérvesztés vesze- 

] delme. A magyar és német vasu- 

tasok tizenhárom esztendő óta, 

amióta román uralom alatt telje- 

sitenek szolgálatot, megmutatták, 

hogy szolgálatukat lelkiismerete- 

sen teljesitik. Tehát akár jól tud- 

ják a román nyelvnek a hivatalos 

formában használatos kifejezéseit, 

akár nem, mindenképpen jó vasu- 

tasok. Ennélfogva fölösleges hiva- 

talos nyelvtudásukból ujabb vizs- 

gát tenni. Az pedig, hogy most 

jon társadalmi érintkezésben is 
mennyire birják az állam nyelvét, 
egyszerüen abszurdum. Ehhez a 

vasuti vezérigazgatóságnak már 

igazán semmi köze. Mert az a 

vasutasok magánéletét érinti. De 

hogy mégis ebből a szempontból 

is vizsgáztatják a kisebbségi va- 

sutasokat, ez világosan mutatja a 

tendenciát. A tendencia pedig az, 

hogy a kisebbségi vasutasok erő- 

sen megritkitott sorait még jobban 

azt is meg akarják vizsgálni, vaj- 
megritkitsák. 

LEBOVI 
uriszabó cég 

2200 Leiért 
készitett öltöny facon árait a mai gazda- 

sági viszonyoknak megfelelően 

§ jJenőherceg-tér (Agrár palota) az eddig 1400 
Leire leszállitotta 

a győzők kijelentik, hogy azért nem 



2. OLDAL 

fizetése a leszá 
Hosszu kinos szünetelés után a 

pénzügyigazgatóság tegnap meg- 

kezdte a január havi nyugdijak ki- 
fizetését. Reggel nyolc órától délig 
valóságos közelharc volt a nyug- 

dijasok frontján. Mindenki elsőnek 
akarta megkapni a pénzét és idege- 

sen gomolyogtak az emberek a 

pénztár körül. Közelharc és roham 

a pénztár ellen, ez volt a tegnapi 

nyugdijaskifizetésnek a jellegzetes- 

sége. Egyébként ismételjük Zla- 
tescu pénzügyigazgató szavait: 

= fiz milliót már felvettem a 

Nemzeti Banktól erre a célra, 

mindenki megkapja a nyugdiját. 

Zlatescu pénzügyigazgató kü- 

lönben ugy intézkedett, hogy 
a mai naptól kezdve még 
egy kifizető pénztárt állitsa- 
nak fel ugy, hogy ezentul két 
pénztár fogja a nyugdijakat 

kifizetni. 
A pénzügyigazgatóság ismételten 
közli a tegnap érkezett szigoru mi- 

niszteri rendelet alapján, hogy a 
nyugdijösszegét csakis a nyugdijas- 
nak fizetik ki. Apa, fiu vagy más 
hozzátartozó csak abban az esetben 
kapja meg a nyugdijat, ha köz- 
jegyző előtt hitelesitett felhatalma- 
zást tud felmutatni. A nyugdijki- 
fizetéseket ma folytatják és most 
már könnyebben megy a munka. 
Két pénztár lesz és ezenkivül a 
csökkentett nyugdijak átszámitása 
sem vesz már annyi időt igénybe. 
Ismételten megnyugtatunk min- 
denkit, várjon sorjára, mert 
pénz van és mindenkinek jut. 
Egyébként a tegnap felvett nyug- 

dijösszegek a legnagyobb csalódást, 
sőt egyeseknél megdöbbenést kel- 
tettek. A bukaresti jelentések arról 
szóltak, hogy a nyugdijcsökkentés 
tizenöt-huszonöt százalék között 
érvényesül januártól kezdve. A 
tapasztalat szerint ez sulyos leszálli- 
tásokat eredményezett. Egy pénz- 
ügyi főtisztviselőnek például, aki 
eddig 8400 lei nyugdijat kapott, 
háromezer leien felüli összeggel 
csökkentették a nyugdiját, mig egy 
vasuti főtisztviselő, akinek tizen- 
egyezerkétszáz lei volt a nyugdija, 
csak kétszáz leiel kapott kevesebbet. 

Van olyan eset is, amikor 
egy tizezer leies nyugdij hat- 
ezerre olvadt a csökkentés 
folytán ugy, hogy a csökken- 
tés eléri a negyvenkét száza- 

lékot. 
Zlatescu pénzügyigazgató előtt 

felvetettük ezt a nagy csökkentést 
és ama nézetünknek adtunk kifeje- 
zést, hogy talán számadási hiba tör- 
tént. 

- Lehetséges mondotta a 
pénzügyigazgató - azonban tiszt- 
viselőim táblázatok alapján dolgoz- 
nak. Ha valahol hiba történt, azt 
utólag kijavitjuk és az összeget he- 
lyesbitjük. A nagy nyugdijcsökken- 
tés magyarázata az, hogy a minisz- 
teri rendelkezés szerint senki ne 
kaphasson magasabb nyugdijat, mint 
amennyit az állása után az 1932 évi 
költségvetésben előirt tényleges fi- 
zetés kitesz. Gyakori eset volt ugyan- 
is, hogy a hasonló rangban szolgá- 
latot teljesitő tisztviselő fizetése tiz- 
ezer lei volt, viszont a nyugdijas 
ugyanolyan rang után tizenkétezer 
leit kapott: 

Csalódást e 

Végül nem szabad elfelejteni 
azt sem, hogy a drágasági 
pótlék szempontjából a máso- 
dik kategóriába tartozik Te- 
mesvár, ezenkivül tudvalévőleg 
eltérés mutatkozik, hogyha va- 
lakit 1922 előtt vagy 1925-ben 
nyugdijaztak. Ezeket az elté- 
réseket a csökkentő rendelet 

sem küszöbölte ki. 

A nyugdijakkal egyidejüleg a 

pénzügyigazgatóság a januári tiszt- 

viselői fizetéseket is folyósitja. A 
folyósitásnak azonban váratlan 
akadálya van. A legujabb pénzügy- 

miniszteri rendelet ugyanis szigoruan 
megtiltja a fizetések kiutalását, amig 
a hivatalnoki kar nem igazolja, hogy 

a globális adót kifizette. Igy meg- 

történhetik, hogy néhány hátralé- 

s megdöbbenést kel- 
tett a csökkentett nyugdijak ki- 

litási kulcs miatt 
kos tisztviselő miatt, az egész hiva- 

tal, vagy testület nem kap pénzt. 

Zlatescu pénzügyigazgató enyhiteni 

kivánja ezt a rendelkezést és a köz- 

hivataloknak kiadja a fizetést, ha a 

három temesvári adóhivatal főnöke 
igazolja, hogy a hivatalhoz tartozó 

tisztviselők közül melyik nem fizette 
be még a globális adót. 

Ezen igazolvány alapján olyan 
összeget visszatart, amennyit 
a hátralék kitesz és azután 
kiadja a fizetésekre szánt ösz- 

szeget. 

Ezt a bizonylatot azoknak a hiva- 

tali pénztárnokoknak kell megsze- 

rezni, akik a rendelvény alapján a 

tizstviselői fizetéseket fel akarják 
venni. 

Temesvár közvetlen szomszédsá- 
gában meghalt az angol király 

volt udvari fodrásza 
Fiell Mátyás, az angol király 

volt udvari fodrásza, hatvanöt esz. 
tendős korában Ujkisodán meghalt- 
Fiell Mátyás a bánsági Csene köz- 
ségben született, de egészen fiatal 

korában Budapestre került, ahol 

kitanulta a fodrászmesterséget. Buda- 
pestről Bécsbe ment és ott önállósi- 
totta magát. Egyik vendége a bécsi 
angol követség magas rangu tiszt- 
viselője volt, akinek biztatására 

Londonba költözött, ahol harminc 
éven keresztül müködött. Nagy 

fodrászüzlete volt az angol főváros- 
ban és vendégei voltak az angol 
politikai élet előkelőségei. Leg- 

büszkébb azonban arra volt, hogy 

udvari fodrásza lett VII. Edvárd 
királynak, akit külföldi utjaira is 
elkisért. Később V. György király- 
nak lett udvari fodrásza. A háboru 
alatt nem internálták, mert már 

jóval elébb megszerezte az angol 

állampolgárságot. Három esztendő 
előtt azonban elfogta a honvágy és 

haza jött. Ellátogatott szülőfalujába, 
Csenére, majd Ujkisodán telepedett 
meg. Halálát felesége, fia, aki egy 
londoni hajóstársaság igazgatója, 
valamint nagyszámu rokonság gyá- 

szolja. Temetése ma délután megy 
végbe. 

A lelkiismeretes munka 
ünnepe a villanytelepen 
A becsületes és termékeny munka 

megbecsülését ünnepelte szombaton 
a temesvári városi villanytelep, ami- 

kor szeretettel tartotta meg három 
régi tisztviselőjének Tahn Ferenc 
főpénztárosnak, Kánya Gyula 
irodavezetőnek és P o po vicsSzáva 
pénzbeszedőnek huszonöt esztendős 

szolgálati jubileumát. Az ünneplés 
első része szombaton délben játszó- 

dott le a villanytelepen, ahol az 

összegyült személyzet között meg- 

CAPITOL-MOZI: 
Január 26, 27, 28 

APOLLO-MOZI: 
Január 20, 30, 31 és február 

Őfepsége 

Rendezte: Max Neufeld, 

Előadások: 5, 7, 6 órakor. 
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kettős szerepben : 

kitünő német beszélő vigjátékban Herz P. és Weisz R. E. 
ismert hasonnevü szinmüve után 

Főszerepekben: 
Tred Döderfeip, Else Elsfer, A fred Neugebader 

Vasár- és ünnepnapokon: 3, 5, 7. 
9 órakor. Doina és Concordia moziban este fél 9 órakor 

jelent Grofsorean Kornél dr. fő- 
polgármester is, akit néhány meleg 

szóval Miklósi Kornél dr. igaz- 
gató üdvözölt. Grofsorean Kornél dr. 
főpolgármester intézett aztán beszé- 
det az egybegyültekhez és elsősor- 
ban a jubiláló három tisztviselőhöz, 

rámutatott az önzetlen és becsületes 
munka nagy értékére, amely azon- 
ban a mai nehéz viszonyok között 
kétszeresen számit. Elismerését fe- 
jezte ki a jubilánsoknak és további 

DOINA-MOZI. 
Január 26 

CONCORDIA-MOZI: 
Február 2 

a mosópó 
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eredményes müködésükhöz Isten se- 

1932 JANUÁR 27. 

gitségét kivánta. Miklósi Kornél dr. 
villanytelepi igazgató a három jubi- 
lánsnak három diszes szolgálati ok 
levelet nyujtott át. Azután Schi. 
ligiu tisztviselőnő a kartársak ne- 
vében mondott üdvözletet és átadta 
nekik a tisztviselők ajándékát: egy- 
egy diszes dohányzó készletet. 

Az ünnepség második része az a 
százhusz teritékes bankett volt, amely 
este folyt le a gyárvárosi Vigadó 
nagytermében. Résztvettek az ün- 
nepi vacsorán a villanytelep tiszt- 

viselői, ezenkivül számos vendég, a 
három jubiláns baráti kara, is meg- 

jelent. Az első felköszöntőt Mik- 

lósi Kornél dr. igazgató mondotta, 
aki bevezető szavaival a királyt él- 

tette, majd a három ünnepelthez in- 

tézte szavait. Lendületes szavakban 

beszélt az emberi munka értékéről, 

a technika a lelki és a szellemi élet 
fejlődéséről, majd rátért a három 
jubiláns munkásságának értékeléséree. 
Szavait a jubilánsok éltetésével fe- 
jezte be. Kárász Rezső főköny- 
velő, a tisztviselői kar közvetlen fő- 

nöke tartott lelkes felköszöntőt, majd 

a kartársak nevében David Tiva- 
dar adott kifejezést annak a ragasz- 
kodásnak, amely az egész tisztvise- 

lői kart a három jubilánshoz füzi. A 

három jubiláló tisztviselő nevében 
Popovics Száva mondott köszö- 
netet az igazgatóságnak és a kol- 
legáknak a baráti és jóleső megem- 

lékezésért. A társaság azután a késő 
éjjeli órákig maradt együtt kedélyes 
hangulatban. 

Leszállitották 
a vasutasok vidéki utazási 

napidijait 
Kellemetlen meglepetés érte azo- 

kat a vasuti tisztviselőket, akiknek 

szolgálata olyan természetüű, hogy 
gyakran kénytelenek vidékre utazni 
és néha napokon keresztül is ott 
tartózkodni. Ezeknek a napidijait a 
vasuti vezérigazgatóság most rende- 
letileg leszállitotta. A leszállitás kö- 
rülbelül huszonöt százalékot tesz ki. 
A vasuti tisztviselők uj napidijai a 
következők: havi tizenkilencezer lei 
fizetésen felül négyszáz lei, tizenhá- 
romezer és tizenkilencezer leies fize- 
tés között háromszáz lei, hatezer 

leitől tizenháromezer leig terjedő fi- 
zetésü tisztviselőknél kétszáz lei, 

négyezertől hatezer leiig terjedő fi- 
zetésnél százötven lei, kétezerötszáz 

leitől négyezer leiig terjedő fizetés- 
nél százhusz lei és kétezerötszáz 
leien alóli fizetésnél hatvan lei a 
napidij. A napidijak leszállitása kü- 
lönösen a kis fizetésü tisztviselőket 
érinti, akik legtöbbet kénytelenek 
vidéki kiszállásokon résztvenni és 
akiknek napidija olyan alacsony, 

hogy nem fedezi a napi étkezési 

költségeket. 

A kisebbségi vasutas tisztviselők 
ujabs nyelv vizsgája. A vasuti hi- 
vatalos lap rendeletet közöl, amely 
szerint a kisebbségi tisztviselők ju- 
niusban ujabb nyelvvizsgát kötele- 
sek tenni. A rendelet szerint vizs- 
gakötelesek azok, akik az előző 
nyelvvizsgákon vagy megbuktak, 

vagy pedig a vizsga letétele ellené- 

re sem beszélik kellően a román 
nyelvet A rendelet a hivatalfőnök- 

kökre bizza, hogy kiket terjesztenek 
föl az ujabb nyelvvizsgára. A ren- 
delet a kisebbségi tisztviselők kö- 
zött nagy megdöbbenést keltett, 

mert nem lehet tudni, hogy kiket 
rendelnek majd közülük vizsgára. 
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erei idei tanácskozásuk szinhelyéül 
ontreuxot választották. Már 

endkivül nagy az érdeklődés, mert 
uttal Európa uj politikáját vitatják 

g. Sarkalatos pontját képezi a 
nferenciának a kisántántnak a le- 
relés kérdésében tanusitandó egy- 

éges állásfoglalása. A három kül- 
ügyminiszter megbeszélés tárgyává 

A kisántánt-államok külügyminisz- j teszi az Európában észlelhető külön- 

Szombaton kezdődik svájci 
földön a kisántánt-államok 

idei konferenciája 
böző politikai áramlatokat és az 

együttmüködés lehetőségét. Főleg 

az utódállamok gazdasági kapcsola- 

tainak kimélyitését vitatják meg. A 
konferenciát Montreuxban tegnap 
kellett volna megkezdeni, ahova 

Ghica külügyminiszter is megér- 
kezett, azonban az előkészitő mun- 
kálatok még nem nyertek befelezett! 

másodikán 

és a konferenciát csak január har 
mincadikán kezdik. A tanácskozások 
két napig tartanak, mert február 

kezdődik a leszerelési 

konferencia. Titulescu londoni 

követ tegnap táviratilag értesitette 

a kormányt, hogy Londonból már 

elutazott Genfbe, ahol a román le- 

szerelési bizottság elnöki minőségé- 

ben vesz részt. 

Napokon keresztül irtunk Aga- 

ui bekovról, az orosz GPU volt 

mwa megszervezőjéről, aki azonban ellen- 

Mv tétbe került Stalinnal és azért ha- 
8a k lálra itélték. Agabekovot mint 

laga ismeretes - az orosz szovjet embe- 
maó rei Konstancában egy orosz hajóra 

híys akarták rakni. hogy aztán Orosz- 
országba szállitsák. A szovjet meg- 

zottait azonban a román rendőrség 

ejében elfogta. Agabekov, aki az 
et után napokon keresztül Buka- 

stben tartózkodott, szombaton 

szelbe utazott, ahová már meg 

érkezett. Szállodájában felkereste a 
ris Midi cimü lap munkatársa 

Agabekov részletesen mon- 
dotta el a szovietügynökök 

által való üldöztetését és 
azok Sártlalmatlanná fételét. 
Kijelentetfe, tisztában van 
veles; hogy a szovjet to- 

vábbra is üldözni fogja, 
azonban ügyel magára. 

Azután érdekes részleteket mon- 

dott el a cári családnak, annak ide- 

jén Jekaterinburgban történt ke- 

gyetlen kivégzéséről. Kevéssel en- 

nek megtörténte előtt érkezett Aga- 

kov Jekaterinburgba, ahol akkor 

gy pánik uralkodott. Attól tar- 

tottak ugyanis, ami később be is 
következett, hogy Kolcsák tá- 
bornok fehér csapatai megszállják a 
várost. Nem tudták magukat elha- 
tározni, hogy a cári családdal, ame- 

et akkor Jekaterinburgban tartot- 
tak fogságban, mit csináljanak. Te- 
lefonon akartak erre vonatkozólag 

utasitást kapni Moszkvából, azonban 

nem kaptak összeköttetést, mert a 
yéken cirkáló fehér járőrök el- 

gták a a telefonvezetéket. 
A jekaterinburgi szovjetha- 
tóságok ekkor sürgős érte- 
kezletet tartottak, amelyen 
ugy határoztak, hogy a cári 

család tagjait kivégzik. Ajki- 
végzést az erre kivezényelt 

csapat végre is hajtotta, még 
pedig annak a háznak a pin- 

céjében, amelyben Miklós 
cárt és családját őrizték. 
cárt, a feleségét és valamennyi 
rmekét agyonlőtték, aztán a hul- 

kat beledobták egy évtizedek óta 

men kivül álló bányába. Agabe- 

ov nyilatkozatában cáfolja azt a 

lendemondát, amely arról szól, hogy 

Malelet 

t 

ir l, 
i t 
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üzezer emberre menő tömeg kisé- 

meggyilkolásáról 
Anasztázia hercegnőnek sikerült 
volna megmenekülni és hogy azo- 
nos volna azzal a nővel, aki előbb 

Amerikában, majd pedig Német- 

országban hirdeti magáról, hogy a 

cár leánya. Agabekov szerint a ház- 

ból, amelyben a cári foglyok voltak, 

lehetetlen volt bárkinek is kimene- 

külni, mert az egész épületet állan 

dóan nagyszámu vörös katona tar- 

totta megszállva. Az a nő tehát, akima- 
gát Anasztázia nercegnőnek mondja, 

szélhámosnő. Amikor Kolcsák em- 

berei bevonultak Jekaterinburgba, 
részletes nyomozást folytattak le a 

cári család kivégzése ügyében. A 

holttesteket akkor ki is emellék a i 
bányából és ott valamennyit, bárha 1 

Mz orosz vérebek csapdájából megmenekül Agabekov 

szenzációs részleteket mond el a cári család tagjainak 

erősen összezuzott állapotban, 
is találták. 

Kolcsák katonái a cári csa- 
lád tagjalt eltemették. A te- 
metést azonban itokban vé- 

gezték el és a sirok helyé- 
ről a jekaterinburgi lakosság 

sem tud. 
A temetési helyet valószinüleg 

azért tartották titokban, mert gon- 

doltak arra is. hogy a vörösök eset- 
leg ujra visszaveszik tőlük a várost 

és környékét és akkor kidobálják a 

közös sirból az utolsó Romanovokat. 

Agabekov nyilatkozatával megdől ez 

az eddigi hiedelem is, hogy a kom- 

munisták a cári család tagjainak 

holttesteit elégették. 

meg 

narek 

fégi vi 
őket a A 

A képe zs bukott 
igalatból 

elbocsátják 
A temesvári kerületi vezérfel-! 

ügyelőségen a megyei tisztviselők 

képesitési vizsgája tegnap délután 

befejezést nyert. Irásbeli vizsgára 
száznegyvenhárman jelentkeztek, a 

kik közül tizenötöt a bizottság visz- 
szavetett és igy szóbelit már nem 

tehettek. Szóbeli vizsgára százhu- 
szonnyolc jelölt került. A szóbeli 
vizsga tegnap reggel kezdődött és 

a vizsgáztató bizottság tágjai külön- 

böző kérdéseket intéztek a jelöltek- 

hez, amelyek az alkotmányra és a 
közigazgatási törvényre vonatkoztak. 
A szóbeli vizsgán résztvett jelöltek 
közül ujból tizenkettőt utasitott visz- 

sza a bizottság. Összesen száztizen- 

hat jelölt felelt meg és huszonheten 

nem. A vizsgán elbukottakat a köz- 

igazgatási szolgálatból elbocsátják 

és ezzel a munkanélküliek száma 

ujból növekszik. Méltányos volna, 
ha a kerületi vezérfelügyelőség a 

belügyminisztériumnál közbenjárna, 
hogy azoknak, akik ezen a vizsgán 
nem feleltek meg, pótvizsga letéte- 
lét engedélyezze. A városi tisztvise- 
lók közül hetvenhatan kerülnek 
vizsgára és ezeknek a vizsgáit feb- 
ruár ötödikén és hatodikán tartják 
meg. A vizsgabizottság Aradra 

utazott, ahol ma száznyolcvanhárom 

aradmegyei és aradvárosi tisztvise- 

lőt vizsgáztat. 

Lincselés fenyegeti még mindig 
a bukaresti kegyetlen rablógyil- 

kosság két fiatal tettesét 
Bukaresben még mindig nagy az 

izgalom a Stirbey Voda utcában el- 
követett megdöbbentő kettős rabló- 
gyilkosság miatt. Tegnap délután 

retében eltemették Dumitrescú 
Angel vezérfelügyelőt és Lucia 
leányát, a kegyetlen gyilkosság ál- 
dozatait. Délben már hatalmas tömeg 

lepte el annak a háznak a környé- 

két, ahol a gyilkosság történt. 
Ugyanis a rendőrség ugy döntött, 

hogy a két gyilkost ujból elviszi a 
helyszinre. Valóságos népvándorlás 

indult meg erre a Stribey Voda utca 
felé, a közlekedés pedig a Calea 

Victoriein megakadt. A közönség el 

volt szánva reá, hogy a két gyil- 

agyar Nő 

kossal a helyszinen 
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végez és meg- 
lincseli őket. A rendőrség erre a 

készülődések hatása alatt ugy dön- 
tött, hogy a helyszini szemlét elha- 

lasztja és azt a közönség előtt isme- 
retlen órában, valószinüleg éjszaka 
eszközli, A gyilkosok különben cini- 

kusan viselkednek és beismerő val- 
lomást tettek. A gyilkos legény most 

mult el tizennyole esztendős, mig a 

leány tizenkilenc éves. Eugenia fel- 
tünően szép teremtés és bámulatos 

nyugalommal mesélte el a gyilkos- 
ság részleteit. Elmondották, hogy a 
hajnali brassói vonattal utaztak el 

és Kolozsváron keresztül igyekeztek 
Bukovinába. Már utközben olvasták 
a lapokat a gyilkosságról. 

Mézeskalács 
dalosjáték bemutatása a Magyar 

Házban 
A Magyar Párt ifjusági tagozata 

diszes közönség jelenlétében nagy 

sikerrel mutatta be ifji Kubán 
Endre Pali huszár és Erzsikéje cimü 
Mézeskalács-revüjét a Magyar Ház 
nagytermében. A fordulatos és cse- 
lekményben gazdag dalosjáték a 
magyar falu üde levegőjét hozza és 

bájos képeit régi brokátként szövi 
aát a magyar nép eredeti dalkincse. 
Zugó tapsvihar jutalmazta lépten- 
nyomon a mindvégig pompás mese- 

játékot, melynek maradandó sikerét 
a mükedvelői gárda kitünő játéka 

is elsőranguan biztositotta. Szücs 

Erzsi kecses és tüzről pattant hu- 

szár volt, Hobor Rózsi bájos köz- 
vetlenséggel alakitotta a naiv falusi 

leánykát, Pelich Annus megele- 
venedett genre-kép volt és A sbóth 

Jenő mint rendező is megérdemelt 

babérokat aratott. Zahner László, 

mint Peti cigány, elsőórangu humor- 

ról és jellemző erőről tett tanusá- 

got, nagyszerü öreg magyar paraszt 
volt Molnár Endre. Nagyon szé- 
pek voltak a táncok is, melyeket 
SzenetrakRózsi, J a k a b fy Bébi, 

Butykay Baba, Schmidt Cica, 

Jaurovits Lujzi és Kardos 

Piri adtak elő. Kisebb szerepeik- 

ben kitüntek még Madas Józset, 
Karlacn Mici, Zsák Olga, Kuch 

Bibi, Szentpály Andor, Hess József, 
Pianezze I, Pianezze Baba, Krisz- 

tics Ilus, Maronyák Lonci, Matro- 

zenko Ila, Vogl Ionka és Kováts 
lrén. A tánc és énekszámokat Ja- 

kabfy B. Vilma tanitotta be a zenei 
vezetést Tolnay Béla tanár in- 
tézte. Az előadás végén a közönség 
zugó tapsviharral ünnepelte ugy a 
szerzőt, mint az összes előadókat, 

majd tánc következett, mely csak a 

hajnali órákban ért véget. 
Flaneur. 

Erdélyi nyugdijasok kivánsa- 
gai. Az erdélyrészi nyugdijasok 
Kolozsvárott érdekeik védelmére 
gyülést tartottak és azon határozati 
javaslatot fogadtak el, amelyben 
követelik a nyugdijcsökkentések 
viszavonását, továbbá uj nyugdij- 
törvényt és a nyugdijak pontos 
kifizetését. A gyülésen bántó mo- 
mentum is volt, mert soviniszta 

román szónokok azt követelték, 

hogy a gyülésen magyarul ne szó- 
laljanak fel. Ezeket azonban P o p 
Valér és Pocol Viktor, az erdélyi 
nyugdijasok köztiszteletben álló ro- 
mán nemzetiségü vezetői, erélyesen 

leintették. A nyugdijasok - mon- 

dották - az államnak dolgoztak és 
ezért ne fegyenek közöttük különbb, 

séget. 
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. Szerkesztőséd és kiadóhivatal: 

BELVÁROS, ! SZENTGYÖRGYTÉR 

4. szÁM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 
földre: havonta 110, negyedévre 

330, felevre600, évente 1200 lei, 
vagy egyenlő értékügvaluta. 

Telefon : 

2-52, este 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel 

A „Victoria? nyomda nyomása. 

TZizenegy milliárd lei 
rettenetes nagy összeg pénz. Csak 

valamivel kevesebb, mint Románia 
egész évi költségvetésének a fele. 
És ez a horribilis nagy pénz még- 

sem kell Georg Wendel bécsli 
lakósnak. Hivatalosan is kijelentette, 

hogy nem kell neki. Pedig jogosan 

megilleti. Nem fogadja el. Babonás 
és a babona hatása alatt inkább le- 

mond erről a horribilis nagy pénz- 

ről. A pénz, hetvenöt millió dollár, 

Amerikában van. Eredetileg Wen- 

del Józsefé volt. Wendel Józsefet 

két fia közül az egyik agyonverte. 
A fiu, Wendel Henrik, pénzt köve- 

talt az apjától, egy millió dollárt. 
Az öreg nem adta a pénzt, ezért a 
feldühödt fiu revolverét rásütötte 
apjára. Wendel József haldokolva 
suttogta utolsó szavait és azokkal 
megátkozta a pénzt, amely miatt 
meghalt. Az apagyilkos Wendel 
Henrik a villamosszékben végezte 
életét 
A hetvenöt millió dollárt a másik 

fiu, Wendel András, örökölte. Há- 

rom hétig sem örvendhetett a pénz- 
nek. Éppen akkor érte szivszélhü- 

dés, amikor a takarékkönyveket és 

értékpapirokat, amelyekbe a het- 
venöt millió fektetve van, számol- 

gatta. Halála után kislánya, a nyolc- 
éves Wendel Vinnifred örökölte a 
vagyont. Az árvaszék a kislány 

mellé gyámot rendelt ki. A gyám 
előkelő, gazdag ur, a maga palotá- 
jában nevelte a kis Wendel Vinni- 
fredet, Nemrég volt a leányka szü- 
letésnapja, amikor rengeteg aján- 

dékot kapott. Többek között egy 
kis láda banánt is. Amikor a baná- 

nos ládát felbontották, az arany- 

sárga gyümölcs közül - ahová 
megmagyarázhatatlan módon ke- 
rült - egy alig arasznyi mérges 
kigyó ugrott ki és megmarta a 

leányka kezét. Három óra alatt el- 

következett a halál. 

Az örökség egy darabig gazdát- 
lanul maradt. Az amerikai hatósá- 

gok nyomoztak a törvényes örökös 
után és megtalálták Bécsben Wen- 
del Györgyöt, Wendel András uno- 
kafivérét. Elküldték neki a törvé- 
nyes formák között megszövegezett 
hivatalos értesitést, hogy a hetvenöt 
millió dollárt, ami román pénzben 
tizenegy milliárd leinek felel meg, 
átveheti. Wendel György, aki egy- 
szerü bécsi ember, kijelentette, hogy 
neki az örökség nem kell. 

millió dollár 
attól tart, 

meg van átkozva és 

ha elfogadja, szerencsét- 

" 

A sok 

A politikai helyzet homlokterében 

Jorga és Agetoianu állitóla- 
gos nézeteltérése, továbbá Goga 

hirtelen előretörése, valamint Ma- 

niu és Vaida bukaresti tartózko- 

dása állanak. Ottescu belügyi 

alminiszter, aki Argatoianu egyik 

bizalmasa, tegnap délben a sajtó 
képviselőinek a következőket mon- 
dotta: 

- Jorga és Argetoainu kö- 

zötti elhidegülésről beszél- 
nek és azt hiresztelik, hogy 
Argetoianu a távollétében 
történt kormányintézkedé- 
sekkel elégedetlen. Azt is 
mondják, hogy ezek a hirek 

Argetoianu közvetlen bará- 
tai környezetéből kerültek 
nyilvánosságra. Ebből semmi 

nem igaz, arnit hireszfelnek 
és beszélnek, az a fantázia 

birodalmába való. 
A hivatalos cáfolat ellenére annyi 

bizonyos, hogy Argetoianu megrö- 
viditi párisi tartózkodását. A pénz- 
ügyminiszternek fontos tárgyalások 

befejezése céljából még a francia 

fővárosban kellene maradnia, azon- 

an a jö y obere kire még nagy) 
feladafok várnak 

ban mindezek ellenére visszatér és 

szombatra már Bukarestbe érkezik. 
A pénzügyminiszter ilyformán pén- 
teken átutazik Temesváron. Buka- 
resti jelentések ugy tudják, hogy 
Argetoianu hazautazási elhatározá- 

sát az a telefonbeszélgetés ered- 
ményezte, amelyet tegnap Jorga 
miniszterelnökkel folytatott. 

A Viitorul viszont megállapitja, 
hogy Jorga kormányelnök az 
utóbbi napok politikai esemé- 
nyei következtében elkedvtele- 
nedett és a miniszterelnök 

komoly lépésre készül. 

A politikai erdeklődés központ 

jába Goga Oktávián személye ke- 
rült. Averescu marsall ugyanis a 

január huszonnegyedikén tartott ki- 
rályi fogadástól távol maradt és az 

Epoca ezt nyilt demonstrációnak mi- 
nösiti, Goga ellenben megjelent a 
recepción. Goga Oktavián külföldi 
utja után tegnap egész napon át 

politikai tanácskozásokat folytatott. 

Ezekből arra következtetnek, 

hogy Goga erélyes politikai 
akcióra készül és Bukarest- 
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ben általában ugy emlegeti 
mint a jövő emberét. 

Maniu Gyula Bukarestben te 
nap délelőtt párthiveivel tárgyalt é 

ebből arra következtetnek, hog 

Maniu mégis visszatér a nemzeti p: 
rasztpárt élére. Maniu és Vaida teg 

nap délelőtt megjelentek a királ 
palotában és kihallgatást kértel 
Maniut valószinülag ma, Vaidát p 
dig a hét folyamán fogadja a királ, 
Ugyancsak kihallgatást kértek Go, 
és Madgearu is. 

Az uralkodó folytatja akcióját 

a nemzeti egység megterem- 
tése érdekében. Ezt a király 
az egyesülés ünnepe alkalmá- 
val rendezett fogadáson is 
hangoztatta pohárköszöntőjé- 

ben. 

A fogadáson a Ferdinánd és Vit« 
Mihály rendjellel kitüntetett előkel 
ségek mind megjelentek, kivé 

Titulescut és Luput, akik külföld 

tartózkodnak, valamint Averesc 

marsallt, aki betegségével mentet! 
ki magát. A recepción az uralko 
feltünő hosszan beszélgetett Maniuv 

lenül hal meg, mint a Wendel csa- 

lád többi tagjai. Tanuk előtt aláirt 

irást is adott erről. És a rengeteg 

pénz most ott hever Amerikában 
és nem akad gazdája. Hacsak Wen- 
del Georg időközben meg nem gon- 
dolja magát. Adjon a szegényeknek 

pár millió dollárt. Azok majd le- 

imádkozzák a pénzről az átkot, 

könnyeikkel, amelyeket a hála hiv 
elő szemükből. lemossák az átkot 
és Georg Wendel ha tulteszi 
magát a babonán - minden vesze- 
delem nélkül elfogadhatja a pénzt. 

- Az egyesülés ünnepe. A egye- 
sülés ünnepét impozáns keretek kö- 

zött ülte meg Temesvár közönsége. 
A gyárvárosi görög keleti katedrá- 
lisban ünnepélyes Te Deum volt, 

amelyen Furlugeanu Oktávián 
prefektus, Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármester és Motas tá- 
bornok hadosztályparancsnok veze- 
tésével a polgári és katonai hatósá- 
gok megjelentek. Résztvett az isten- 
tiszteleten a konzuli kar, valamint 

Temesvár társadalmának számos ki- 

tünősége. A templomban Sora lel- 
kész, a templom előtt a felvonult 

katonaság előtt Simboteanu 
ezredes tartottak beszédet a nap je- 
lentőségéről. Utána diszfelvonulás 
volt és a diszszázadot Licaretiu 
alezredes, a vadászok helyettes ez- 

redparancsnoka vezényelte. 

=- Volt liberális miniszter Te 
mesvárott. Dimitriu volt libe- 
rális közlekedésügyi miniszter, Te- 
mesvárra érkezett. Az állomáson 

Imbroane Avram dr. pártelnök 
és Nistor Demeter dr. szenátor 
vezetésével a temesi liberális szer- 

vezet tagjai várták. Dimitriu tiszte- 
letére párthivei a Palace-kávéházban 

bankettett rendeztek, utána a mi- 

niszter megtekintette a belvárosi 

mozit, majd hiveivel bizalmas érte- 

kezletet folytatott. Dimitriu már 
visszautazott Bukarestbe. 

* A Déli Hirlap Budapestem állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában. 

estélyének 

- Negrea Viktor ezredes meg- 
gyógyult. Negrea Viktor ezredes, a 

temesvári hadkiegészitő parancsnok- 

ság vezetője, aki Temesvár társa- 

dalmának közbecsülésben álló tagja, 

a közelmultban sulyosan megbete 

gedett. Negrea Viktor betegágya 
felé Temesvár társadalmának aggódó 

érdeklődése irányult. Az ezredest 
Temesvárról Kolozsvárra szállitot- 
ták, ahol az ottani egyetemi klini- 
kán ápolták, hat hét előtt pedig az 

egyik bécsi szanatóriumba vonult 
gyógykezelésre. Negrea Viktor ezre- 
des erős szervezete legyőzte a kóért, 
Bécsből gyógyultan tért haza és teg- 

nap ismét átvette a temesvári had- 

kiegészitő parancsnokság vezetését. 

A népszerü ezredes felgyógyulása 
Temesvár társadalmában osztatlan 

örömet váltott ki. 

- A titokzatos női hang. Buda- 
pesten Fried György harminc esz- 
tendős gyárigazgatót Baross-utca 
76. szám alatti lakásán holtan talál- 
ták. Fried György gázzal követett 

el öngyilkosságot és a francia kul- 
csot, amellyel a gázvezetéket kinyi- 
totta, még holtan is a kezében szo- 

ritotta. Amikor a rendőrség emberei 
az öngyilkos igazgató lakásán meg- 
jelentek, megszólalt a telefon és egy 

női hang kereste Fried Györgyöt. 
Amikor közölték a felhivóval, hogy 

az igazgató halott, a telefonon ke- 
resztül sikoltást és egy földre bukott 
test zuhanását lehetett hallani. A 
rendőrség most kutatja a telefonáló 

nőt, mert azt hiszi, 

ság okára vonatkozólag. 

=- A zsidó nőegyletek farsangi 

táncestélye. A belvárosi, gyárvárosi 

és józsefvárosi zsidó nőegyletek el- 

nökségei ezuton kérik fel tagjaikat, 

hogy a három nőegylet ezévi tánc- 

megbeszélése végett 

szerdán, január 27-én délután félöt 

órakor a belvárosi zsidó hitközség 

(Erzsébet-utca 7) 

megjelenni sziveskedjenek. 

tanácstermében 

hogy ez felvi- 
lágositást adhat majd az öngyilkos- 

- Gyarvárosi órasmester hirtel 

halátla. Lahner Jakab, nyolcv 
éves órásmester, aki a gyárváro 

Farkas utcában lakott, az ut 

hirtelen összeesett és meghalt. Me 
állapitották, hogy szivszélhüdés öl 

meg. Az öreg órásmester tragik 
halála nagy részvétet keltett. 

Moz1i 

Öfensége a mosón 
A Capitol mozi uj hangosfilm 
A Capitol-moziban bemutatás 

kerülő német beszélőfilm pomp 
vigjáték, amelynek főszerepét Han 
Niese, a kitünő komika játsz 
Hansi Niese kettős szerephez juto 
ebben a nagyszerüű filmben, amel 
nek cselekménye az egyik kicsi fej 
delemség fővárosában játszódik 1 
A mosónő a megtévesztésig hason 
féltestvére a fejdelemasszonyna 
Amikor a külügyminiszterium egyi 
magasrangu tisztviselője bejelenti 
közelgő forradalmat és a fejedelen 
asszony külföldre utazik, a mosón 

veszi át a gyeplőket és rendet te 

remt, ami azonban nem akadályozz 
meg, hogy a forradalom ki ne töl 
jön, mire Hansi Niese ismét vissza 
tér a mosóteknőhöz. Hansi Nies 

nyelves mosónője remek alakitás é 
éppen olyan nagyszerüen játsza 
fejedelemasszony szerepét is. A töbl 
szerepeket Else Elster, Fred Döde 

lein és Alfréd Neugebauer 
nagy sikerrel. 

Meozik mai müsora: 
Belvárosi Capitol mozi: Öfenség 

a mosónő (Beszélő fimvigjáték). 
Erzsébetvárosi Doina mozi: Őfer 

sége a mosónő (Beszélő Elmvigj 
ték). 

Forum mozi: 

szélő film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: 
ezredes (Beszélő film). 

Mehalai Concordia mozi: 

sékregiment (B 

Re 

Lilior 

E (Beszélő alm) 



agyary Pál névnapja. Ma- 

ry Pál prelátus, a temesvári 

ökség helynöke, tegnap ünne- 

meg névnapját, Ebből az al- 

mból az ősz főpapot számos 

ársa és tisztelője kereste föl 

ncsekivánataival. Pacha Ágost 

ök, aki ágyban fekvő beteg, 
özletét levélben küldte Magyary 

prelátusnak. Magyary Pál teg- 

reggel a szeminárium kápolná- 
misét mondott, amelynél a 

iai tanárok és a papnövendé- 

voltak jelen, 

Furlugeanu prefektus hazaér- 
tt. Furlugeanu Oktávián 
ei prefektus, aki néhány napon 

sztül Bukarestben tartózkodott 
zen idő alatt a bánsági gabona- 

ereskedők és ekszportőrök érdeké- 
en Ra dia nalminiszterrel tárgyalt, 

ap visszaérkezett Temesvárra és 
tte a megye vezetését. 

Halálozások. Backné Nagy 
nna, a Déli Hirlap negyvenhá- 

éves hihordónője, Kazinczy utca 
ám alatti lakásán meghalt. Te- 

tése ma délután megy végbe az 
ébetvárosi temető halottas házá- 

1.- Wendörfer Károly posta- 
ztviselő huszonöt éves korában 

oldován meghalt és ott temették 

Az elunytban özv. Wendörfer 

ia ujmoldovai postamesternő a 

ztviselőnő pedig a fivérét gyá- 
ja. 
arminc összeesküvőt lepleztek le. 
csernovici rendőrség hosszas nyo- 
zás után veszedelmes összeeskü- 

ést leplezett le, amelynek célja az 
lamrend felforgatása volt. A ren- 

g néhány hét előtt munkanél 
csoportra lett figyelmes, amely- 

kiderült, hogy forradalmi tevé- 
ységet fejt ki. Tegnap azután 
atoltak a gyanus egyének gyüle- 

al kezési helyére és harminc embert le- 
tartóztattak. Az őrizetbe vett össze- 

esküvők bevallották, hogy az állam- 

end felforgatása volt a céljuk és 
zt a tervüket részletesen kidolgo- 
tt program szeriut akarták végre- 

ajtani. Elsősorban is a pénzügyi és 
ostahivatalok megszállását tervez- 
ék, hogy megfelelő összeghez jus- 
sanak a hivek toborzására. A ható- 
ágok a nyomozást tovább folytatják 

Ha en az ügyben, amely ujabb szen- 

zációkat igér. 

A vasuti őrház titka. Vakmerő 
lótámadás történt a Kisenev és 
i közötti vonalon a 334. számu 
áznál. Éjjel egy órakor álarcos 
nditák megtámadták az őrházat, 

zt körülvették és az egyik bandita 
hatolt a házba. Az őrt álmában 
e a banditatámadás, hirtelen fel- 

dt, védekezni igyekezett, azonban 
ráróhanó bandita több késszurás- 

l sulyosan megsebesitette, a véres 
rénylet után a banditák elmene- 
ltek. A szerencsétlen ember a haj- 
li órákig sérülten feküdt és csak 
legközelebb arra haladó vonat ve- 
ének tünt fel, hogy az őrháznál 
áll az őr. A vonatot megálli- 

és a szerencsétlen embert az 

an a vasutasok találták meg. 

al kórházba szállitották. Álla- 
sulyos és nem hiszik, hogy 
menthetik az életnek. A bandi- 
után megindult a nyomozás. 
szinü, hogy tettüket azért kö- 
ék el, mert az őrház közelében 
asut ellen merényletet akartak 

Jar pariament amelynek egybe- 
az ellenzék kérte, ma dél- 

ülést tart. Ez az ülés azonban 
formális lesz és az ellenzéki 
kok megindokolják a parla- 
egybehivását. A képviselőház 

reggel a sekrestyés vette észre, aki- 

Wendörfer Etel temesvári pos-' 

magyar parlament ülése. A 

- Templomrablás Oravicán. Az 
elmult héten ismeretlen tettesek be- 

törést kiséreltek meg az oravicai 

betörőket azonban megzavarták 
munkájukban, mert a zsákmányukat 

otthagyva elmenekültek. A betörést 

nek feltünt, hogy a templomajtó, 
amelyet este bezárt, nyttva van. 
Rosszat sejtve a sekrestyébe sie- 

tett, ahol az értékes miseruhákat és 

templomi felszereléseket a földön 

találta. A betörők a perselyeket is 

feltörték, de azokban pénzt nem ta- 
láltak. A templomfosztogatók kézre- 

keritésére a csendőrség meginditotta 
a nyomozást. 

görög keleti román templomba. A 
z. 

532 

5. OLDAL é 

m , 
m 7] gj 7] , 

í 

mj 
iallut 

/ ij mu mul 

A japán-kinai események leg- 
ujabb szenzációja Shanghai vá- 
rosának a japánok által való meg- 

szálása. A közvetlen ok erre az volt, 

hogy a shanghai japán követ házát 

ismeretlen tettesek felgyujtották. A 

garázs teljesen leégett, magát a vil- 

lát és a hivatalos helyiségeket azon- 
ban meg lehetett menteni. Ugyan- 
akkor eddig még ismeretlen okból 
felrobbant a shanghai kikötőben két 
municiós bárka, amelyen negyven 

ember vesztette életét. 

A japán ftengeri haderők 
parancsnoka erre ultimátu- 
mot intézett Shanghai város 
vezetőségéhez, amelytől kö- 
vetelte, hogy a gyujtogató- 
kat és a két bárka felrob- 
bantóit, akik minden bizony- 
nyal kinaiak voltak, huszon- 
négy óra alatt nyomozza ki, 

mert ellenkező esetben rend- 
szabályokat fog alkalmazni. 

A város fölött különben már napok 
óta japán bombavető 1epülőgépek 
keringtek és az volt a hir, hogy ezek 

bombázni fogják Shanghait. Amikor 
azután a két municiós bárka a kikö- 
tőben felrobbant, a városban óriási 

pánik keletkezett, mert a lakosság 

meg volt róla győződve,. hogy a 

bombázás megkezdődött. Az egyik 
moziban az esti előadás megkezdése 
előtt bombát találtak. A közönséget 

sürgősen eltávolitották a moziból és 

a bombát ártalmatlanná tették. 

A japánok vasárnap tengerész- 

katonákat szállitottak partra Shan- 
ghaiban és ugyanakkor a szárazföld 
felöl is közeledtek japán osztagok 

A város megszállása min- 

den incidens nélkül történt 

meg és déiig befejeződött. 

A középületeket mind japán 

katonák tartják megszállva. 

kivéve a A nemzetközi területre, 

A japánok mégszállották Sanghait 
és incidens nélkül foglalták el 

a középületeket 
japán részt, a japán katonák nem 

nyomultak be. 

Londoni jelentés szerint Sze Al- 

fréd dr. londoni kinai követ, akit 

nemrég kinai külügyminiszterré ne- 

veztek ki, állásáról lemondott. Le- 

mondásának oka az, hogy a kinai 

kormány nem követte azt a politi- 

kát, amelyet Sze dr. inditványozott. 

Genfben Paul Boncour elnök- 

letével tegnap nyilt meg a népszöi 

vetség uj ülésszaka. A tegnap- 

tanácskozáson a japán-kinai konfiik- 

tus volt programon. 

A tanács meghallgatta a ja- 

pán és a kinai delegátusok 
jelentéseit. Határozatraazon- 

ban nem került a sor. 
Nenkingi jelentés szerint Csun- 

Fu kinai miniszterelnök a shanghai 

események hatása alatt lemondott. 

Utódja valószinüleg Csang-Kai- 

Csek volt miniszterelnök lesz, aki 

erősen előtérbe nyomul. 

- UJABB GYILKOSSÁG A FŐ- 
VÁROSBAN. Tegnap este hét óra- 
kor álarcos banditák behatoltak 
Elovics Jean dusgazdag tőkepén- 

zes Belvedere-utcai lakásába és 
Elovicsot revolverlövéssel leteri- 

tették. Elovicsnak még volt annyi 
ereje, hogy segitségért kiáltson, 

amire a szomszédok figyelmesek 
lettek. A nagy zürzavarban a gyil- 
kosok elmenekültek. Elovicsot 
haldokolva szállitották a kór- 

házba. 
- A Magyar Nőegylet szerdán, 

január 27-én, délután öt órakor a 
Magyar Házban ülést tart, amelyre 
ezuton hivják meg a tagokat. 

- Táncmulatsag és szépségver- 

seny Vingán. A vingai Ipartestület 

január 30-án, szombaton este kilenc 

órai kezdettel a vingai nagyven- 
déglő disztermében táncmulatságot 
rendez, A közönség szórakoztatá- 

sára előkészitett különféle meglepe- 
téseken kivül még szépségverseny 

is lesz. Agzenét az orcyfalvai fuvós- 
zenekar és a vingai Kék Madár 

jazz-band szolgáltatja. Beléptidij 
tetszés szerint. 
A tavaszi forduló sorsolásai. Az 

elsőosztályu futballbajnokságok ki- 
sorsolása után most a második és 

harmadik osztály tavaszi fordulójá- 

nak sorsolását is megejtették. A sor- 
solás a következő eredménnyel járt : 
Másodosztály: Február 21: Pátria- 
ZsSE, Tricolor-Hajduk, Fratelia- 

Hertha, Electrica-Freidorf. Február 
28: ZsSE-Freidorf, Hertha-Elec- 
trica, Hajduk-Fratelia, Pátria-Tri- özelebbi ülését február 4-én tart- 
color. Március 6: Tricolor-ZsSE, 

t 

Fratelia-Pátria, Electrica-Hajduk, 

Freidorf-Hertha. Március 13: ZsSE- 

Hertha, Hajduk-Freidorf, Pátria- 

Electrica, Tricolor-Fratelia. Március 

20: Fratelia -ZsSE, Electrica -Tri- 

color, Freidorf-Pátria, Hertha- 

Hajduk. Április 3: ZsSE-Hajduk, 
Pátria-Hertha, Tricolor-Freidorf, 

Fratelia-Electrica. Április 10: Elec- 

trica-Hertha, Freidorf-Fratelia, 

Hajduk-Pátria. Harmadik osztály. 

Március 9: Venus-Unió, Amatőr- 

Dácia, Vulturi -Unirea. Március 13: 

Unió-Unirea, Dácia-Vulturi, Ve- 

nus-Amatőr. Március 20: Amatör- 

Unió, Vulturi -Venus, Unirea-Dá- 

cia. Április 3: Unió-Dácia, Venus- 

Unirea, Amatőr -Vulturi. Április 10: 

Vulturii Unió, Unirea -Amatör, 

Dacia-Venus. 

risban. A francia turán levő nagy 
váradi NAC Párisban játszotta má- 
sodik mérközését a Racing Club de 
Paris ellen. A Váradi csapat állandó 
tőlény mellett 2:1 arányban gyözött 
a jóképességü párisi együttes felett 
A váradiak góljait Bodola és Rónai 
lötték. 

=- Megölte a malomkerék. A bán- 
sági Rékás községben halálos ki- 
menetelüű szerencsétlenség történt, 
amelynek Trezak József molnár- 
segéd esett áldozatul. Trezak az 
egyik malomkerék kijavitásával fog- 
lalatoskodott, amikor a közelben lé- 
vő másik kerék elkapta és a leve- 
gőben megforgatva földre csapta. A 
szerencsétlen molnár olyan isulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy néhány 
órai szenvedés után meghalt. Meg- 
állapitották, hogy a szerencsétlen- 
séget a saját vigyázatlansága okozta. 

Az ügyészség megadta a temetési 

engedélyt. 

Nagyváradi csapat győzelme Pá- 

* Olcsó utasás Budapeetre február «-is. 

Kedvezmény van a vasutakon, még pedig ugy 

a gyors-, mint a személyvonatokon. Az első 

és második osztályban a közvetlen alacsonyabb 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel, a harma- 

dik osztályban pedig másodosztályu féljeggyel 

lehet utazni. Az ezen kedvezményre jogositó 

igazolványok lapunk kiadóhivatalában kap- 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 120 lei, 

a személyvonatra érvényes igazolvány ára 

pedig 60 lei. Igazolványt szivesen küld vidékre 

utánvéttel ie a Déli Mirlap kiadóhivatala 

(Temesvár, Szentgyörgy-tér A.) A pénz 

előzetes beküldése esetén kérünk husz leit 

mellékelni postaköltségre. 

ANépanuház 
Dom-tér9sz. 
(a Dom templom mellé) 

átköltözik 
és addig 
összes árukat jutányosan 
árusitja. Használja ki ezen 
alkalmat és szerezze be 
most szükségleteit. I 

Elárusitóhely február 1-ig a régi helyi 
ségben Belváros, Corvin Mátyá u. 4 

1932. tebr. 1-én a Sváb 

Központibank helyiségeibe 
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1DóJÁRÁS. A meteorológisi in- 
tézet jelenti: Az időjárásban egye- 
lőre változás nem várható 
-Erzsébetvárosi hentesmestertra- 

gikus halála. Néhány nap előtt, 

mint ismeretes, sulyos villamos- 

szerencsétlenség történt a józsef- 

városi Hunyadi-ut és a Dózsa-utca 
sarkán, a Mária szobor előtt, ahol 

Molnár István erzsébetvárosi 

hentesmester a villamos kerekei alá 

került. Az idős hentesmestert a 

mentők a Begaszanatoriumba szálli- 

tották és gondos orvosi kezelés 

alá vették. A nagy vérveszteségtől 
legyengült szervezet azonban nem 

tudott a sérülésekkel megküzdeni 

és Molnár István tegnap reggel 
meghalt. Halálát felesége, született 

Szkvarzil Anna, fiai Molnár 

Aladár zsombolyai vendéglős és 

Molnár István józsefvárosi hentes- 

mester, menyei és unokái, valamint 

kiterjedt rokonság gyászolják. Teme- 
tése ma délután 3 órakor megy 
végbe a józsefvárosi temető kápol- 
nájából. 

Artin a legideálisabb olcsó has- 
hajtó. 
- Beszélgetés közben szivszél- 

hüdés érte. Tragikus körülmények 
között halt meg Koller Borbála, 
hetvennyolc éves asszony, aki a 
józsefvárosi Preyer-utca 24 számu 
házban lakott. Koller Borbála ke- 
délyesen beszélgetett az egyik szom- 
szédasszonyával, amikor hirtelen a 
szivéhez kapott és a földre zuhant. 
Mire segitségére siettek, már halott 

volt. Halálát szivszélhüdés okozta. 
Holttestét a józsefvárosi temető 
halottasházába szállitották. 

- Európa aktuális politikai pro- 
blémái. Farcasanu Miklós, te- 

mesvári államügyvéd, a Speranta 
egyesület rendezésében Európa ak- 
tuális politikai problémáiról nagy- 
számu közönség előtt előadást tar- 
tott. Az előadót, aki mindvégig le- 

bilincselte a hallgatóságot, a közön- 
ség az élvezetes előadásért óvációk- 
ban részesitette. 

" A mai sulyos gazdasági viszo- 

nyokat élénken jellemző ujitást lé- 
tesitett egyik legelőkelőbb temes- 
vári szabócég, Lebovits, amidőn 

alkalmazkodva a krizishez, munká- 

saival megállapodást létesitett és az 
eddigi kivitelben készitett I-a facon 

munkaárát mintegy 35 százalékkal 

leszállitotta. 

PINKERTON 
B 0 Taxa 10, vizum 50 lei. 

Telefon *5. Budapesti 
megbizásokat elvállalok 

- Eredményes razzia. A temes- 
vári rendőrség a mindinkább elsza- 

porodott tolvajok kézrekeritésére 
razziát tartott, amelyen a rendőrség 

egész személyzete részt vett. A raz- 
zia folyamán az egyes városrészek- 
ben összesen nyolcvankét egyént 
vettek őrizetbe akiknél semmiféle 
igazoló irat nem volt. Ezek közül 
másnap hetvenkettőt szabadon bo- 
csátottak, de tizet továbbra is őri- 

zetben tartottak. 

A spanyol kormány napokon ke- 

resztül hirdette, hogy a zavargások 

egész Spanyolországban megszün- 
tek és hogy mindenütt rend és 

nyugalom uralkodik. Kiderült, hogy 
ez a nyugalom csak látszólagos 

volt, mert a zavarok még jobban 
fellángoltak, mint valana. Barceló- 

nában a legtöbb gyár munkásai po- 
litikai sztrájkba léptek és állandóan 
az utcákon tartózkodnak, ahol a 

kormány ellen tüntetnek. Vasárnap 
délután a tüntetők ellenszegültek az 
ellenük kivonuló rendőröknek és a 
rendőrökre sortüzet adtak le. Egy 
rendőr meghalt, nyolc pedig meg- 

sebesült. A lázadók erre futásnak 
eredtek, a rendőrők a segitségükre 
érkezett katonasággal együtt körül- 

Kiutasitották a jezsuitákat Sp 
volországból és minden vagyon 

kat a kormány elkobozta 
fogták őket. Sorra leigazoltattak 
mindenütt és a gyanus embereket 

letartóztatták. A letartóztatott egyé- 
nek száma százhatvan. Az egész 

országban igen feszült a hangulat 

és minden pillanatban sulyos zavar- 

gások kitörésétől tartanak. 
A spanyol kormány azt a vádat 

emelte a jezsuiták ellen, hogy a 

köztársaság ellen izgatnak és pén- 

zelik az ellenforradalmárokat. A 
kormány vasárnap reggel rendele- 

tet adott ki, amellyel a jezsuitákat 

az egész ország területéről kiutasi- 
ja. A jezsuitaáknak sem csoportosan, 

sem pedig egyenként nem szabad 

Spanyolország területén tartózkodni 

és a kormány egyben egész vagyo- 

nukat elkobozta. Tedeschini 
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kijelentette, 

szerint a jezsu4 

pápai nuncius 
meggyőződése 

teljesen tartózkodtak minden 
kától és csak iskoláik és tem 
maik ügyével foglalkoztak. Aj 
zsuitákat a vagyonelkobzással n 
kár érte, mert vagyonuk százmi 

nál is nagyobb értéket képvisel 
Sevillában a lakosság a jezst 

kiutasitása miatt zavargásban 
ki. Több ezer munkás sztrájkba! 
lott. Mára általános sztrájkot vár 
A katolikusokkal együtt a széls 
ges elemek is felvonulásokat 

deznek Sevilla utcáin. A korm 
nagyobb csapatokat összpontos 
a városban. Az egész ország t 
letén kihirdették az ostromállap 

Kigyulladt vasuti postakocsi. A 
Bukarest-Lemberg között közle- 
kedő gyorsvonat postakocsija Gri- 
gore Ghica Voda állomáson tüzet 
fogott. A postakocsi a tüz következ- 
tében megrongálódott és a postaszál- 

litmány egy része is elégett. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy a tüzet a 

mozdonyból kipattanó szikra okozta, 
A kár jelentékeny. 

Vizsgálat a lugosi rendőrségen. 

Antoniu temesvári kerületi posta- 

igazgató a lugosi postahivatalnál 

vizsgálatot tartott és ezenkivül Se- 
dan volt lugosi postafőnök elleni 

fegyelmi vizsgálat adatait a hely- 
szinen kiegészitette. Ugyancsak Lu- 

goson járt Za c hi u Demeter rendőr- 

kerületi vezérfelügyelő is, aki a lu- 

gosi rendőrségen tett ellenőrző láto- 

gatást és több lugosi rendőrtisztvi- 
selő ellen benyujtott panaszok ügyé- 

ben tartott vizsgálatot. 

A katonai nyugdijasok közgyü- 
lése. A katonai nyugdijasok évi köz- 
gyülése e hó 31.én a városháza 

nagytermében, délelőtt ro órakor 

lesz. Felkérjük ezennel összes tisz- 
telt tagjainkat, azon teljes számmal 

résztvenni sziveskedjenek. Napirend: 

1. Beszámolás az elmult évben le- 
folytakról. 2. Az egyesület átszer- 

vezkedéséhez szükséges munkálatok 
megbeszélése. 3. Esetleges javasla- 

tok. Az egyesület elnöksége. 

- A boksánbányai Ipartestület 

özvegyalapja javára az ottani Arany 
Szarvas szállodában január harmin- 
cadikán nagy táncestélyt rendez, 
melyre már folynak az előkészüle- 
tek. Tekintettel arra, hogy ott a 
magya és német lakosság a leg- 
testvériesebb egyetértésben él és 
egymást minden társadalmi akció- 
ban támogatja, biztosra vehető, hogy 
valamint a magyarok estélyén ott 
volt az egész németség, ugy most 

a németek ezen mulatságán is tes- 
tületileg ott lesz a magyarság. 

Jövőben pontosan fizet a kincstar. 
Bratescu Zamfir pénzügyi almi- 
niszter kijelentette, hogy az egész 

országban megkezdték a nyugdijak 
ésa köztisztviselői járandóságok ki- 
fizetését. Egyben intézkedés történt, 
hogy a szakmintszteriumok az egyes 
közhivataloknak a fizetési utalványo- 

kat elküldjék. Az alminiszter oda- 
nyilatkozott, hogy a jövőben a fize- 
téseket a kincstár pontosan fogja 

eszközölni. A hátralékos nyugdijak 
és elmaradt köztisztviselői fizetések 
kiegyenlitésére vonatkozólag az al- 

miniszter ezuttal is biztató igéretet 

tett. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) 

Ötezer éves emberi csontvázat ta 
láltak. A Jugoszláviához csatolt Mok- 

rin község környéke már évezredek 
előtt lakott terület volt. Számos ása- 
tás bizonyitja ezt. Seffer János 
mokrini tanitó, aki ismert régész, 

már számos érdekes leletet talált ezén 

a vidéken. A mult héten a Mokrin- 

valkányi vasutvonal mentén végzett 

ásatásnál földalatti barlangra buk- 
kant, melyben egy férficsontváz volt. 
A koponyacsonton látható sérülés 
szerint az illetőt valószinüleg agyon- 

verték és aztán ott hagyták a bar- 

langjában. A barlangban több érde- 

kes agyagedényt is találtak. A lelet 
körülbelül ötezer esztendős és a 
Krisztus előtti harmadik ezredből 

származik. 

Rekedtséget szüntet: Anacot. 

- Pincetüz. A temesvári had- 

kiegészitó parancsnokság épületének 

pincéjében az elmult éjszaka tüz 
támadt. Eddig még ismeretlen ok- 
ból kifolyólag a pincében felhalmo- 
zott fürészpor tüzet fogott. A pincé- 
ből feltörő füstre figyelmesek lettek 
a katonák és értesitették a tüzoltó- 
ságot, amely rövid munka után el- 
fojtotta a lángokat. A kár jelenték- 
telen. 

Közelebbifeltélekmegtudhatókazutazásiirodakban 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgescu 

Rádió 

Kedd, (Január 26). Bukarest 
óra: Gramofonzene. 2 óra: Gra 
fonzene. ő óra: Román és kön 
zene. 7 óra 10: Zenekari hangvers 
8 óra 40: Gramofonzene. 0 óra 
rádiózenekar hangversenye. 0 óra 
Cretoiu operaénekesnő hangversele 
a rádiózenekar kiséretével. 10 óra 
Szórakoztató zene. Bndapest. 
óra 15: Zenekari hangverseny. 10 
30: Hirek. 10 óra 45: A hang 
seny folytatása. 1 óra: Déli hara 
szó az Egyetemi templomból. 1 
5: A Waidinger szalónzenekar hag 
versenye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 
A hangverseny folytatása. 3 óra 
Árfolyamhirek 4 óra 30: A Tünd 
vásár meseórája. 5 óra 45: Hi 
6 óra: Itj. Sáray Elemér és cigá 
zenekarának hangversenye. 7 ó 
London a gazdasági válság at 
Márily-Mantuano Judit előadása. 7 
óra 25: Amikor Kossuthot hazaly 
ták Barabás Béla dr. előadása. 8 [a 
30: A Pillangókisasszony cimü dali 
előadása. Az első és második fel am 
nás után hirek. Az előadás után i 
járásjelentés, majd Sovánka Náno 
és cigányzenekarának hangversere 
a Baross kávéházból Bécs. 12 
30: Zenekari hangverseny. 2 óra : 
Gramofonzene. 4 óra 20: Déluti 
hangverseny dalokkal. ő óra: Gran 
fonzene. 8 óra 35: Szórakoztatóze 
0 óra 35: A bécsi szimtonikus 
hangversenye. 10 óra 45: Kön 
zene. Belgrád. 12 óra 5: A rád 
zenekar hangversenye. 1 óra 5: G 
mofonzene. 5 óra: Gramofonze m 
6 óra: A rádiózenekar hangversen Mit 
0 óra: Mitrovics operaénekes har 
versenye, 11 óra 30: Kávéházi zes 
Langenberg. 9 óra 40: Szórakoztó 
zene. Milánó. 5 óra 45: Szórakozi 
tó zene. 5 óra 55: Könnyü zer. 
8 óra 30: Gramofonzene. Ő óra 
Operettelőadás. Prága. 8 óra 
Cseh dalok. 0 óra 30: Katonaze 
10 óra 30: Vonósnégyes hangv 
senye. 11 óra 20: Gramofonzen. 
Róma. 0 óra: Gramofonzene. 10 ó 
Szimfonikus hangverseny. Stra 
burg. 8 óra 30: Szórakoztató zel 
9 óra 45: Könnyü zene. 10 óra 3 
Zenekari hangverseny. Varsó. ő cs 

.. 

gász 

tn, 

Mintavásár március ő. -12 ig. Nagy müszaki és épitészeti vásár márci 

era. 
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ge ne 
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a5 Népszerü hangverseny. 8 óra 25.: 
olonzene. 0 óra 15: Finn zene 

alok. 11 óra 10: Aria és dalest. 
50: Tánczene. 

erda, (Junnár 27). Bukarest. 
: Oramofonzene. 2 óra: Gra- 

onzene. Ő óra: Román és könnyü 
8 óra 40: Marinescu György 
senekes hangversenye. 0 óra: 
kürtmüvész játéka. 0 óra 45: 
rahangverseny. 10 óra 15: 
rescu hegedü- és Brunetti zon- 
észek játéka. Budapest. 10 óra 
Budapcsti Koncert Szalónze- 

hangversenye, 10 óra 30: Hi 
óra 45: A hangverseny foly- 
lóra: Déli harangszó az E- 
i templomból. 1 óra 5: Zene- 
angverseny Kisfaludi Melanie 
és Gyöngyössy Judit (gor- 
közremüködésévei. 1 óra 25: 
1 óra 35: A hangverseny foly- 
3 óra 45: Árfolyamhirek. 5 
z első honvéd-gyalogezred ze- 
nak hangversenye. 5 óra 45.: 
6 óra 15: Monori Kovách 

dr. előadása. 0 óra 45: A 
r Női Zongoraguintett hang 

8 óra 15: Magyar nóták. 
i Vilma Bura Sándor 
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hirek, majd Szabó-Guy László 
1bandjének hangversenye a Bristol 

ól Székely Bálint énekszámai- 
Közben Somogyi Gyula írancia- 

előadása. Bécs. 12 óra 30: 
négyes hangversenye. 1 óra 
amofonzene. 6 óra: Klasszi- 
ne. 8 óra 45: Szórakoztató ze- 
óra 15: Tánczene. Belgrád. 
5: Gramofonzene. 1 óra 30: 
ózenekar hangversenye. 4 óra 
ramofonzene. 5 óra 30: Diva- 
lok. 6 óra: Népdalok harmoni- 
óra 20: Zongorahangverseny. 
10: Cigányzene. Langenberg. 
Gramolonzene. 0 óra 30; Mo- 

hangverseny. 11 óra: Szórakoz- 
ene. Milanó. 5 óra 55: Kama- 
8 óra: Gramofonzene. 8 óra 

2 Prága. 0 
11 ora 15: Zenekari 

őadás. Strassburg. 8 ora 30: 
fonzene. 10 ora 30: Könnyü 
Varso. Ő ora 35: Népszerü 

8 ora 35: Gramofonzene. 12 
ánczene. 

ny korona..... 
korona, garantált 22 

rátos arany.. . . ADO0 Lei 
din korona.... 180 Lei 
og drb-ként.. . 100 Lei 

utsch Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

örtök (január 28.) Bukarest. 
Gramotonzene. 23 óra: Gra- 

zone. ő óra: Román és köny- 
ene. 7 óra 10: Zenekari hang 

8 óra 45: Gramofonzene. 
Atanasiu baritonénekes dal- 
óra 20: Szimfonikus hang- 

y. Budapest. 10 óra 15: Gra- 
ene. 10 óra 30: Hirek. 10 
A gramofonzene folytatása. 

Déli harangszó az Egyetemi 
mból. 1 óra 5: Veszprémi Far- 
nce és cigányzenekarának hang- 
lye. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: 
verseny folytatása. 3 óra 45.: 

lyamhirek. 5 óra: A háztartásról, 
i Mariska előadása. 5 óra 45.: 

6 óra: CGazdasági 
30: Az Ostende jazz. és sza- 
ekarának hangversenye az Os- 
ávéházból Kalmár Pál 
al. 8 óra: Boldogulásunk igazi 

utja. Angyal Pál dr. előadása. 8 óra 
30: A Mignon cimü opera közveti- 
tése a budapesti operaházból. Az 
első és második felvonás után hirek. 
Az előadás után idóőjárásjelentés, 
majd Rácz Béla és cigányzenekará- 
nak hangversenye a Pannonia-szálló- 
ból. Bécs. 12 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 
zene. 4 óra 30: Délutáni hangver- 
seny. ő óra: Szórakoztató zene. 8 
óra 40: Gordonka- és gitárhangver 
seny. 9 óra 45: A bécsi szimfóniku- 
sok hangversenye. 11 óra 15: Ci 
gányzene. Belgrád. 12 óra 5: Ora 
mofonzene. 1 óra 5: A rádiózene 
kar hangversenye. ő óra: Gramo- 
fonzene. 6 óra: Nemzeti dalok. 6 

30: Jazz-band. 0 óra 30: Vonós- 
négyes hangversenye. 11 óra 30: A 
rádiózenekar játéka. Langenberg. 0 
óra: Operarészletek. 11 óra 5: Hi 
rek, majd tánczene. Milánó. 5 óra 
50: Szórakoztató zene. 8 óra: Gra 
mofonzene. 10 óra: Operaelőadás. 
Prága. 8 óra 20: Szórakoztató zenei 
utirajz. 0 óra 15: Enekkar hangver- 
senye. 10 óra 30: Zongorahangver- 
seny. Róma. ő óra 45: Szórakoz 
tató zene. 0 óra : Gramofonzene. 10 
óra: Zenekari hangverseny. Strass- 
burg. 0 óra 45: Hangverseny 10 
óra 30: Kávéhazi zene. Varsó. ő 
óra 35: Kamarazene. 8 óra 35: Gra- 
mofonzene. 0 óra 15: Könnyü zene. 
11 óra 30: Tánczene. 

Enyhiteni kell a gazdasági veszélyt 
jelentő adótörvényeken, amelyek 

ellen általános a panasz 
Bukarestben az uj adótörvények 

ellen olyan erőteljes mozgalom in- 
dult meg, hogy az összes kereske- 

delmi és ipari érdekeltségek sorom- 

póba állottak. Főleg azok a keres- 
kedelmi körök vezetik ezt az akciót, 

amelyeknek tagjai nem esnek a pa- 

tenta fiksza alá, azaz évi százötven- 

ezer leinél több jövedelemmel ren- 
delkeznek. Kifogásolják, hogy az uj 
törvény a veszteségeket, valamint az 

üzletmenetel lanyhulását nem veszi 
tekintetbe. Legujabb bukaresti jelen- 
tés szerint a pénzügyminiszteriumban 

is belátták már, hogy a törvény al- 
kalmazása gazdasági veszéllyel járna 
és éppen ezért már uj javaslatot 
dolgoztak ki a még nem alkalmazott 
törvény módositására. Ebben az eset- 
ben ezt a reformjavaslatot az össze- 
ülő parlament legelső ülésein meg- 
szavazzák és a minimális adóalapot 

nem alkalmazzák. Bukaresti hiradás 
közli, hogy a reform tekintetében 
minden előkészület megtörtént és 
csupán a Párisból visszaérkező A r- 

getoianu pénzügyminiszter hoz- 

zájárulását várják. 
zedt-e lttttstazzatostlkakb 

A temesvári kamara ülése. A 
temesvári kereskedelmi és ipar- 
kamara igazgatóválasztmánya pén- 
teken, január huszonkilencedikén 
déleléőtt tizenegy órakor tartja ülését. 
Napirenden a költségvetés minisz- 
teri jóváhagyása és az uj adótörvé- 
nyek szerepelnek. 

Bészletben nem lehet adót fizetni. 
A lippai kereskedők a sulyos gazda- 
sági viszonyokra való tekintettel 
azt kérték a pénzügyminiszterium- 
tól, engedélyezze az adónak részle- 
tekben való fizetését. Tegnap meg- 
érkezett a miniszterium elutasitó 
válasza. A pénzügyminiszterium az 
adótörvények szigorára való tekin- 
tettel, a kérést nem teljesítheti és 
felhivja a pénzügyigazgatóságot, 
hogy haladéktalanul hajtsa be a 
be nem fizetett adókat. 

Megszüntetik a lengyel vámtilal- 
mat. A lengyel vámprohibició a leg- 

érzékenyebben Romániát érintette, 
mert fontos gazdasági érdekei fü 
ződnek a lengyel ekszport lehetősé- 
géhez, amelyet a prohibició meg- 
akadályoz. Figyelembe véve azt, 
hogy a két állam között politikai 
barátság és szövetség áll fenn, szük- 

séges, hogy Lengyelország gazda- 
sági téren engedményeket tegyen 

Romániának. Varsói hiradás szerint 
a lengyel kormány hozzájárult az 
ipari és kereskedelemügyi miniszte- 
rium javaslatához, amely szerint a 
két állam között kötött kereskedelmi 
egyezményt revizió alá vegyék. Eb- 
ben az esetben a vámprohibició a 
román árukat nem érinti. A két bi- 

előadás. zottság legközelebb megkezdi tár- 
gyalásait. 

ének- Mindenki siessen adóvallomást 
tenui. A pénzügyigazgatóság felhivja 

" 

az adózok figyelmét arra, hogy ezen 
a héten letelik az adóvallomások 

benyujtására engedélyezett határidő. 
Január harmincadikán, szombaton 

délután hat óráig az illetékes adó- 
hivatalnál kell a vallomási iveket 
benyujtani. Akik ezt elmulasztják, 
azokat a tavalyi adó alapján adóz- 
tatják meg és a törvényben biztosi- 
tott kedvezménytől elesnek, akik 
pedig annak ellenére, hogy jövedel- 
mük és keresetük van, vallomást 

nem tesznek, azokat a legszigorubban 
büntetik. A pénzügyigazgatóság 
ugyanis részletes táblázatot készitett 
a Temesvárott élő és keresettel biró 
egyénekről. 

Az örökösödési ügyek intézésének 
ujrendje. Zlatescu pénzügyigaz- 
gató az örökösödési ügyek gyorsabb 
elintézésére külön ügyosztályt szer- 
vezett. A temesvári örökösödésiügye- 
ket Wagner Ádám és Cser- 
venka József ellenőrök, a temes- 

megyei ügyeket pedig Raics Va- 
lér és Soukop József ellenőrök in- 
tézik. Az ellenőrök a 87. számu iro- 
dában dolgoznak és ezzel az intéz- 
kedéssel a pénzügyigazgató kivette 
a vidéki adóhivatalok kezéből az 

örökösödési ügyek kezelését. Reméli, 
hogy igy azok gyorsabb ütemben 
nyernek elintézést. 

A patenta fiksza szerint való osz- 
tályozás. A pénzügyigazgatóságon 
tegnap délután első ülését tartotta 
az a bizottság, amely a százötven- 
ezer leien aluli adóalappal biró ipa- 

rosoknak és kereskedőknek a pa- 

tenta fiksza alapján való osztályo- 
zását végzi, A bizottság munkája 

technikai természetü, mert az utolsó 

három év jövedelmének latbaveté- 
sével történik az osztályozás. 

é 

Filharmonia jubiláris hangversenye 

a városi szinházban ] 

7. OLDAL 

Szinház 
Maya 

Lázas izgalommal. éjjel-nappal 
tartó folytonos próbával készül a 
szinház az idei évad legnagyobb 
eseményére. A Maya évtizedek óta 
a legnagyobb operett-siker. Buda- 
pesten 100 előadást ért meg s ed- 
dig 117 európai és amerikai ope- 
rett-szinház szerezte meg a Maya 

előadási jogát. 

A Maya az igazi tökéletes ope- 
rett: Szövege érdekfeszitő, mulatsá- 
gos, gazdag, zenéje a nagyváradi 
születésüű fiatal Fényes Szabolcs 
müve, teljesen ujszerű, magával ra- 
gadó, táncai a legmodernebbek, ki- 
állitása káprázatos. Minden meg 
van benne, amit látni és hallani 

szeret a közönség. A Maya-t min- 
denkinek meg kell nézni. A Maya 
első előadása csütörtökön lesz. Erre 
a premierre kizárólag a szerződés- 
ben kikötött hivatalos kedvezmé- 
nyes jegyek lesznek érvényesek. 
Semmiféle más kedvezmény nem 

érvényes. Külön szeenzáció lesz a 
Maya káprázatos kiállitása és külső 
efektusai. Karácsonyi IIi, Lakatos 
Ilonka, Putnik Bálint, Ihász Aladár, 

Tompa Béla, Selmeczy Mihály, 
Réthely Odön fogják a Maya fő- 
szerepeit játszani. 

A Maya premierje csütörtökön 
este lesz. Pénteken, szombaton, va- 

sárnap és hétfőn is a Maya kerül 
szinre s a pénztár a Maya összes 
előadásaira árusitja már a jegyeket. 

Lámpaláz és Cs. Sz. K. Ma, ked- 
den este a diadalmas Lámpalázat 
adják, de a pénztár erre az estére 
kizárólag csak felnőttek számára 
szolgálhat ki jegyeket, szerdán pe- 
dig a Cs. Sz. K. (Csalódott Szerel- 
mesek Klubja) kerül szinre. 

Heti müsor: 

Kedden este fél 9 órakor: Lámpa- 
láz. Operettujdonság. Kizárólag csak 
felnőtteknek. Neményi Lili, Ihász Ala- 
dár, Tompa Béla, Selmecy Mihály, 
Putnik Bálint fellépése. 

Szerdán este fél 9 órakor. Cs. 
Sz. K. (Csalódott Szerelmesek 
Klubja). Operett ujdonság. Neményi 
Lili, Tompa Béla, Ihász Aladár 
Selmecy Mihály, Putnik Bálinttal. 

Csültörtökön este fél 9-kor: MAYA. 
Az idei évad nagy operettujdon- 

a sága. Az ufolsó évfized legnagyobb, 
legszenzációsabb operettje. Világ- 
siker! Budapesten eddig 100 előadást 
ért meg! Karácsonyi Ili, Lakatos 
llonka, Indra Manyi, lIhász Aladár, 
Tompa Béla Selmecy Mihály és 
Putnik Bálint fellépése. Erre az elő- 
adásra a hivatalos kedvezményeken 
kivül semmi más kedvezmény nem 
érvényes. 

Péntek este fél 9 órakor: Maya. 
Operettujdonság. 

Szombafon délután 4 órakor: 
Hamupipőke. Gyermekelőadás, na- 
gyon olcsó mozihelyárakkal. 
Szombafoneste fél 9 órakor: Maya. 

Orerettujdonság. 

Vasárnap délután ő órakor: János 
e Nagyon olcsó mozihelyárak- 
al. 
Vasárnap délután fél 6 órakor: 
Maya. Operettujdonság. Karácsonyi 
IIi, Lakatos Ilonka, Índra Manyi, 
Putnik Bálint, Ihász Aladár, Sel- 
mecy Mihály, Réthelyi felléptével. 
Rendes helyárak. 



8. OLDAL 

Apróhirdetése 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

öt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 

előre fiz-tendő, mert számlakiirás és 

pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Jeligés hird tések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyarvárosvan : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-traiik 

Küttel-tér. 

30 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspó 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnő 

azonnalra felvétetik. Berger III., Vörösmarthy- 

utca 20. 

Fiatal mindenest 
bizónyitványokkal szobalánynak keresnek. 

Cim a kiadóban. (128) 

Állást keres 
..... 

Elsőrendü varrónő 
minden szakmájába vágó munkát a legolcsóbb 

áxron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák 

ruhák, pongyolák, bluzok, aljak, de különö- 

sen gyermekruhák készitésében különösen 

gyakorlott. Átalakitásokat a legolcsóbban ké- 
szitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra 

az első ajtó. 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és haladóknak, 
egyenkint és csoportokban. Cim a kiadóban. 

(2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csopor- 
tokban. Cim a kiadóban. (2429) 

Oktatást ad 
román, német, angol, francia és magyar 
nyelven külföldi főiskolát végzett fiatalember. 

Cim a kiadóban. (133) 

Adas-vétel 
Eladó 

favágógép, mérleg, szecskavágó és 
lószerszám. Ujkisoda, X. u. 31. sz. 

(122) 

Megvételre keresek 
egy üzleti kis üvegszekrényt (áll- 
ványt) kis pultot és iróasztalhoz ka- 
rosszéket. Cim a kiadóban. (123) 

Veszek 
használt, de jó állapotban lévő né- 
met-román és román-német szótárt. 
König, városi mérnökség. (124) 

Lakás 
Boyal szálloda 

emesvár, Józsefváros 
Elsőrendü kényelemmel bereldezett 
szobák, olcsó árak Havi bérl. i 

kaphatók. zlete 
m 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förtféneti regenye 

Sír John Retclife müve alapján írta Berkó Károly 

= 6o0. folytatás - 

A táncosnő lehajolt, a kőkoporso 

egyik lábán megnyomott egy rugot, 
mire a hatalmas, több mázsa sulyu 

kőalkotmány könnyedén mint valami 
pehely, elmozdult a helyéről. 

Alatta lépcső látszott, amely lefelé 

vezetett. 

-- Add a kezedett és gyere, - 
szólt a tanácsnő. 

Walding engedelmeskedett. 
Alig haladtak néhány lépcsőfokot 

lefelé, amikor a feje fölött különös 
neszt hallott. Főltekintett és akkor 

látta, hogy az oriási kókoporso ismét 
a helyére billent. 
A két vakmerőt mély sötétség fogta 

körül. 

- Ne engedd el akezem és gyere 
félelem nélkül, - mondotta a baja- 
dér, - ezen a lépcsőn nem kell 
attól tartanunk, hogy valakivel talál- 
kozunk, mert ezt csak a guru és a 
várbeli nép használja, a szekta többi 
tagjai más földalatti utakon és barlan- 
gokon keresztül jutnak le a titkos 

szentélybe. 
Walding csendesen követte Anar- 

kallit, aki őt a kezénél fogva vezette. 
Magában csendesen számlálta a 

lépcsőfokokat és már kétszáztizet 
számolt, amikor a lány ujbol meg- 
szólalt: 
- Vigyázz, most egyelőre nincsen 

több lépcső. 
Csakugyan egyenesen mentek előre 

nehány lépést. Aztán megállottak. 
Walding hallotta, amint a lány a 
folyosó falán a kezével tapogatozott. 
- Itt valahol egy fülle van, annak 

ajtaját keresem, - mondotta. 

Végre megtalálta az ajtot és maga 
után vonta Waldingot egy fülkébe. 
Mikor az ajtó becsukodott mög- 

öttük, a lány a zsebében hozott 
acéllal és kovakövel tüzet csiholt. 
Meggyujtott egy kis olajos kézilámpát, 
aminöt Walding a fülkében az aszta- 
lon igen sokat látott. A falakon körös- 
körül fogasok is voltak, amelyeken 
fehér kámzsák logtak, aminökről a 
lány már beszélt Walding doktornak. 
A lány szó nélkül leakasztott ilyen 

kámzsát az egyik szögről és magára 
öltötte azt A csuklyát a fejére huzta 
és Walding akkor a lánybol már nem 
látott semmit. Csak a szeme világitott 
ki a csuklya két apró nyilásán ke- 
resztül. 

Aztán intett Waldingnak, hogy 

vegyen ő is magára egy kámzsát. 
A doktor ugy tett és nehány perc 

mulva mindketten egyiorma öltözet- 

ben állottak a fülkében 
A lány fogta a kézi lámpást és 

Walding előtt kilépett a fülkéből. A 

doktor nyomon követte. 

A folyosó most egyenesen vezetett, 

háromszor azonban jobbra kanyaro- 
dott, majd ujra harminc lépcsőn kellett 

lefelé menni. Akkor egy széles folyo- 

sóra értek. 
ltt már számos más alakkal talál- 

koztak. Valamennyin olyan fehér 
kámzsa volt, mint rajtuk. Ezek a folyó- 
sora nyiló kisebb folyósókról jöttek 
elő. 
Nemsokára véget ért a folyosó és 

egy óriási tér nyilt meg elöttük. Kö- 
röskörül a talajból kiemelekedő osz- 

lopokon fáklyák és görög tüzek égtek. 
A folyóson legalább ötszáz ember 

hemzsegett. 
Arcát egynek sem lehetett látni. 
Valamenyin fehér kámzsa volt. 
Ami azonban Walding figyelmét 

különösen megragadta, az egy hatal 
mas szoborvolt, amely tiszta ezüstből 
készült és a nagy térség közepén 
áliott. 
Az ezüst szobor Kalit, a halál isten- 

nőjét ábrázolta. 
Az istennő, aki tigrisen lovagolt, 

főrtelmes volt. 
6Az arcán ott ült a gonoszság kife- 
jezése. Hajfürtjei kigyók voltak. Ke- 
zein és lábain karvalykarmok voltak. 
A szobor lábánál több liter nagy- 

ságu csésze állott, amely vert arany- 
ból készült.] 
A leány és az orvos azon a magas 

lépcsős párkányon állottak, amely 
körbe futott a nagy térség köröl. 
Onnan mindent jól láthattak, ami alol 
történik. 
Éppen azt látták, amint különböző 

csoportok egymásután léptek a szo- 

bor elé és nagy kosarakból, batyuk- 
ból és zsákokból ékszereket és pénzt 
szortak az istennő lácaihoz. 

- Fogadd áldozatunkat, o Kali, - 

mondották sorba. 
- Ezek mind rablott kincsek olya- 

noktól, akiket a fojtogatok megöltek 
és most elhozták ide a tőlük elsze- 
dett drágaságokat. 
Rengeteg kincs gyült össze. 
Mikor a kincsek lerakása végett 

ért, hivei csoportjából előlépett a fő- 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

INGYEN 
kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 
selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon szonnal (2.52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap a rendelő pontos 
cimével elegendő 

Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

guru. Kámzsája ugyanolyan volt, 
a többieké, az arcát neki sem ! 
látni, azonban a fején keskeny a 
pánt feszült a csuklyára. 
A főguru széttárta karjait és 

szólalt : 
- Istennő! Kali! Kali! Ka 

a te rabszolgáid eljöttünk hozzi 
Az áldozati csészében beszáradt r 

a vér. Engedd meg, o, Kali, h« 
ujabb áldozatokat mutassunk b 

ked. 

A főgaru hangjában Waldin 
mert Tukallah hangjára. 
A főgaru intett. 
Erre megszólalt egy trombita ha 

ja. 
Nemsokára aztán messzi földa 

üregből közeledő éneket hallottak 
Nemsokára megjelent a térség 

egy menet, amely szintén csupa 

hér kámzsás alakból állott. 
Fehér kámzsákba öltözött alak 

kon hordágyakat hoztak, amelye 
összekötözött emberek feküdtek. C 
sejteni lehetett, hogy emberek. L 
nem lehetett őket, mert mindegyi 
fehér lepedő takarta. 
A szobor előtt álló tömeg utat 

gedett nekik. 
Az öt hordágyat sorra a sz 

köré állitották. 
Anarkalli, aki egy pillanatra : 

az a tömkelegben esetleg elvess 
mellöle, megszoritotta az orvos 1 
ját és odasugta: 
- Szedd össze minden lelki 

det, mert rettenetes dolgot fo 

hogy a menet végén testére csaval- 
dott két kigyójával ott lépdelt a 
pe szörny, Rostagana. 
A főguru ujabb intésére egy- 

rántással leszedték az áldozatokró 
lepedőket. 
A hordágyakon öt összekötödtt 

ember hevert. Mindegyiknek a szia 

A főguru kezébe vette a sSZOr ha 7 
alján álló aranycsészét, aztán scta 
odament minden áldozathoz. Ujja a 
csésze aljába mártotta, amelyben n 
volt némi félig megalvadt ember 
Minden kiszemelt áldozat horo- 

kára a főgaru véres háromszölet i 
get rajzolt 
A főgaru aztán odaállott a szobr 

mellé és megkezdődött az emtr- 
áldozat. 
Egy öreg kereskedő volt az el5 

(Folyt. aöv.) 

Mindenütt beszéln 
a eléb elő budiape 

gően) kitünő napi ellá 
sal, már 12 pengőtől ! 
batók Dunai szobák 1- 
tá a gyönyörü 1 
hegyvidékre méltáa. 
áron. 

s 
z 
A Szobék és fekvéstől 

L 
L 
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olcsó arair 
Bristol mend 2pengő 40 fllér. Mindenna- 
oral lea ez tánc. Kávéházi árek. Vaci 
tezdse geloéri árakon. Tánc. Hosszabb 
józko eselén további engedménk. 
Brisio! sálló. Budapesi, Duna 


